
 
 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Κοινοβουλευτική Ομάδα 
 
 

Αθήνα, 27 Σεπτεμβρίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 
 
 
 
ΠΡΟΣ : τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κωστή Χατζηδάκη 

την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κα Νίκη Κεραμέως 

 

ΘΕΜΑ: « Έκκληση του Συλλόγου Εργαζομένων ΔΟΥ Ανατολικής Κρήτης για την Εισφορά 

Αλληλεγγύης » 

 
 
Κυρία Υπουργέ, 

Κύριε Υπουργέ, 

Με το άρθρο 38 του Ν. 3986/2011 θεσπίστηκε εισφορά ύψους 2% υπέρ της καταπολέμησης της 

ανεργίας, η οποία επιβάλλεται στους τακτικούς μισθούς των δημοσίων υπαλλήλων, των υπαλλήλων 

ΝΠΔΔ, ΟΤΑ, δημοσίων επιχειρήσεων και τραπεζών. Η εισφορά αυτή σχεδιάστηκε αρχικά για να 

αντιμετωπίσει το κρίσιμο πρόβλημα της ανεργίας, που την εποχή εκείνη είχε ξεπεράσει το 25%. Στην 

τρέχουσα συγκυρία, όμως, η ανεργία έχει μειωθεί σημαντικά κάτω από το 10%, γεγονός που καθιστά 

αναγκαία την αναμόρφωση του εν λόγω μέτρου.  

Όπως αναφέρεται και στο αίτημα του Συλλόγου Εργαζομένων στις ΔΟΥ Ανατολικής Κρήτης οι 

δημόσιοι υπάλληλοι, παρά την εισφορά που καταβάλλουν, δεν καλύπτονται από τον ΟΑΕΔ (πλέον 

ΔΥΠΑ) σε περίπτωση ανεργίας, κάτι που καθιστά το μέτρο άδικο και μη ανταποδοτικό. Ο Σύλλογος 

τονίζει ότι σε άλλες κατηγορίες εργαζομένων, όπως στον ιδιωτικό τομέα, η εισφορά αυτή έχει ήδη 

καταργηθεί, δημιουργώντας ανισότητες μεταξύ των εργαζομένων στον δημόσιο και ιδιωτικό τομέα. 

Συνεπώς, η άμεση αναμόρφωση της εισφοράς αυτής για τους δημοσίους υπαλλήλους με τη σταδιακή 

μείωσή της κρίνεται επιβεβλημένη, δεδομένου ότι ο σκοπός του μέτρου αυτού δε συνάδει με τις 

τρέχουσες οικονομικές συνθήκες. 
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Συγκεκριμένα, είναι σημαντικό να αναφερθεί ότι οι συνθήκες που επικρατούν σήμερα στην αγορά 

εργασίας έχουν αλλάξει σε σχέση με την εποχή που θεσπίστηκε η εισφορά. Η ανεργία έχει υποχωρήσει 

σε μεγάλο βαθμό, ενώ οι δημόσιοι υπάλληλοι αντιμετωπίζουν αυξανόμενες πιέσεις εξαιτίας των 

μισθολογικών περικοπών που υπέστησαν τα προηγούμενα χρόνια, αλλά και του αυξανόμενου 

πληθωρισμού που εξανεμίζει το εισόδημά τους. Η διατήρηση της εισφοράς στο 2% σε αυτή την 

κατηγορία εργαζομένων επιτείνει τις οικονομικές ανισότητες ανάμεσα σε δημοσίους και ιδιωτικούς 

υπαλλήλους, δημιουργώντας την ανάγκη για άμεση αναθεώρηση του μέτρου. 

Δεδομένου ότι η εισφορά αλληλεγγύης 2% θεσπίστηκε σε μια περίοδο δεινής δημοσιονομικής 

κατάστασης της χώρας μας, 

Δεδομένου ότι δημόσιοι υπάλληλοι που καταβάλλουν την εισφορά αλληλεγγύης 2% δεν 

απολαμβάνουν ανταποδοτικά οφέλη από τον ΟΑΕΔ, σε αντίθεση με άλλες κατηγορίες εργαζομένων, 

γεγονός που δημιουργεί ανισότητες και άδικη κατανομή των βαρών, 

 
 
Ερωτάσθε κκ. Υπουργοί, 

 
1. Προτίθεστε να προχωρήσετε στην αναμόρφωση της εισφοράς αλληλεγγύης 2% για τους 

δημοσίους υπαλλήλους με τη σταδιακή μείωσή της, δεδομένης της τρέχουσας οικονομικής 

κατάστασης και της μείωσης της ανεργίας στη  χώρα; 

2. Ποια μέτρα σκοπεύετε να λάβετε ώστε να εξισορροπηθούν οι φορολογικές επιβαρύνσεις ανάμεσα 

στους δημοσίους και ιδιωτικούς υπαλλήλους, δεδομένης της κατάργησης της εισφοράς 

αλληλεγγύης για τους εργαζόμενους στον ιδιωτικό τομέα; 

3. Ποια είναι τα έσοδα που έχουν εισπραχθεί από την εισφορά αυτή τα τελευταία χρόνια και πώς 

έχουν διατεθεί προς την καταπολέμηση της ανεργίας; 



Οι Ερωτώντες Βουλευτές 
 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 
 

Ελένη Βατσινά 




